

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
10
июля 1952 г.
№ 42 (2137)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 10 коп.
Газета выходит два раза
в неделю

Колхозники и колхозницы, механизаторы сельского хозяйства, усилим темпы заготовки кормов, обеспечим животноводство грубыми и сочными кормами на весь стойловый период времени!

Заготовка кормов—важная государственная задача

Горячие, напряжённые дни наступили в колхозах. В сжатые сроки, до начала уборки хлебов надо закончить сенокос, заложить основную часть силоса. Каждый председатель колхоза уже сейчас обязан заботиться о том, чтобы на предстоящую зиму создать обильные запасы самых разнообразных кормов, полностью удовлетворяющих потребности растущего колхозного стада. В нынешнем году сложились исключительно благоприятные условия для создания таких запасов. Надо только умело воспользоваться ими.

Это обязывает сельскохозяйственные органы, МТС, правления колхозов сейчас правильно организовать труд на сенокосе и силосовании, привлечь к участию в этих работах всех колхозников. Руководители МТС т.т. Неверов и Чертовиков должны так поставить дело, чтобы каждый агрегат, каждая машина выполняли установленные им нормы выработки.

Но, к сожалению, колхозы имени Жданова, «Путь к коммунизму», им. Сталина, Черемисского сельского Совета, до настоящего времени очень медленно ведут заготовку кормов, а сельхозартель «1-е мая», им. Калинина, «Верный путь» до сих пор не приступили к сенокосению.

Машинно-тракторные станции, вместо того, чтобы образцово выполнить свои планы сенокосения силосования и помочь колхозам по-боевому организовать эти работы, до сих пор отстают с заготовкой кормов. Сенокосильные и си-

лосорезные машины используются не на полную мощность. Особенно плохо развёртываются сенокосильные работы в Черемисской МТС.

Низкими темпами идут сенокосильные работы и в Режевской МТС, где с начала кампании скошено только 556 гектаров. Ряд тракторов и сенокосильных машин простаивают из-за неисправности. Если такими черепашими темпами будет работать МТС, то заготовку сена они закончат не раньше, как к зиме.

Руководители колхозов, МТС должны понять, что до начала уборки урожая остаются считанные дни, а поэтому они должны мобилизовать все силы на выполнение плана заготовки кормов.

Партийные организации колхозов обязаны широко развернуть социалистическое соревнование, усилить массово-политическую работу среди колхозников. Важная роль принадлежит стенной печати. Она должна показать передовиков сенокоса, остро критиковать нерадивых и призывать к обеспечению сытой зимовки скоту.

В этот жаркий, напряжённый период парторганизации колхозов нуждаются в повседневной помощи шефов. Они должны вложить столько усилий, сколько требуется для того, чтобы успешно справиться с сенокосильной кампанией.

Образцовое проведение заготовки кормов является важным шагом в выполнении плана развития общественного животноводства.

Равнение на передовиков

Горячие дни в тракторной бригаде И. А. Подковыркина, которая работает в колхозе имени Чапаева. Механизаторы закладывают силос. Трактористы Н. Пичугин, Е. Серебрянникова подвозят к силосным сооружениям тяжёлые прицепы, наполненные зелёной массой, тут же на тракторной силосорезке измельченную траву складывают в траншеи, утрамбовывают, кинит работа механизаторов в содружестве с колхозниками.

И. А. Подковыркин уже выполнил план заготовки силоса, заложив 130 тонн высококачественного силоса при доведённом плане 100 тонн.

Заготовка кормов продолжается полным ходом.

Совсем иное положение в тракторной бригаде № 15,

бригадир Я. Орлов, которая работает в этом же колхозе. Бригада с начала кампании не засилосовала ни одного центнера и до сего времени не приступила к сенокосению только лишь потому, что МТС отсутствовал с работы Орлова, до сего времени не может подобрать вместо него человека на должность бригадира.

Тов. Неверов, сейчас не время преследовать тракторам целыми месяцами, наступил горячий период сельскохозяйственных работ.

Плохо работает на заготовке кормов, тракторная бригада № 6, бригадир Д. Рычков. Сельхозартель им. Калинина, которая не выполнила план силосования и до сих пор не приступила к сенокосению.

На проверке соревнуются колхозы

(данные на 9 июля 1952 года в процентном отношении)

Колхоз «1-е Мая» (председатель т. Воронов)	Колхоз имени Свердлова (председатель т. Парамонов)
54,5	Прополка зернобобовых — 95,5
6,3	Прополка овощей — 2,5
20,7	Силосование — 5,4
4,5	Заготовка веточного корма и крапивы — 2
2,6	Сенокосение — 20,1
22,6	Надой молока на фуражную корову — 38,2
20	Яйценоскость кур — 30

Комсомольцы города на заготовке кормов

6 июля, в выходной день, комсомольцы города Реж выехали в колхозы района на заготовку кормов для общественного животноводства.

Ещё до восхода солнца 230 комсомольцев были на лугах колхозов. Они знают, что очень легко косить по росе, до наступления дневного зноя. Дружно закинула работа на зелёных колхозных лугах. Всюду слышался весёлый звонкий смех, а в перерывы от работ раздавались весёлые песни.

Хорошо работала группа

комсомольцев в колхозе «Путь к коммунизму», которая в течение дня скосила 20 гектаров. Работа шла дружно, организовано. Товарищ Иванов, секретарь комсомольской организации, сумел организовать своих комсомольцев на выполнение поставленной задачи перед комсомолом в создании прочной кормовой базы для животноводства.

Комсомольская организация областной школы «Механизации», секретарь тов. Г. Шевалдин, активно участвовала

в закладке силоса в сельхозартель имени Калинина. Трудящиеся колхоза остались очень довольны оказанной помощью.

Все комсомольцы, выехавшие на луга колхоза, принимали активное участие в работах по заготовке кормов. В следующий выходной день комсомольцы города снова выезжают в колхозы района на заготовку кормов для общественного животноводства.

Т. ОШУРКОВА.

Дружная работа

На покосах колхоза имени Будённого работает 12-я тракторная бригада, бригадир И.П. Клевакин. Товарищ Клевакин организовал по-настоящему работу своей бригады на заготовке кормов. Скосил уже первые 42 гектара густой травы.

Среди трактористов этой бригады высокой производительности труда на заготовке кормов добился К. Бояркин, который скосил 22 гектара естественных трав. Механизаторы 12-ой бригады дорожат

каждой минутой, успешно преодолевают трудности.

Бригада тов. Бояркина принимает активное участие и в заготовке силоса, особенно на подвозке силосной массы, где подвезено 261 тонна естественных трав.

Время не ждёт, нужно использовать всё для быстрого выполнения плана заготовки кормов. Отстающие тракторные бригады и колхозы должны брать пример с передовых.

Отрешиться от благодушия

Важным условием успешного проведения заготовки кормов является правильная организация работ на сенокосении и силосовании кормов.

Время не ждёт, работы на сенокосе должны быть начаты немедленно с тем, чтобы до начала уборки урожая общественный скот был полностью обеспечен грубыми и сочными кормами.

Однако, до настоящего времени машинно-тракторные станции не включились по-настоящему в заготовку кормов и до сих пор ссылаются на то, что трава ещё мала и косить её нельзя. Спрашивается, когда же эти ненужные основания выбросят из головы руководители МТС т.т. Неверов и Чертовиков?

Всё ещё только «думают» приступить к сенокосению колхозы: имени Калинина,

«Верный путь», «1-е мая». Работники райсельхозотдела должны заставить нерадивых председателей колхозов немедленно заняться заготовкой кормов.

В тех колхозах, которые приступили к заготовке кормов, очень плохо налажена организация труда колхозников. На заготовку сена выходит 15—20 человек, работают они неполный рабочий день—всего лишь по 4—5 часов. Нормы выработки не выполняют.

Партийные организации колхозов должны, не медля ни одного дня, мобилизовать все силы на образцовое проведение заготовки кормов, которое является важным шагом в выполнении плана развития общественного животноводства.

М. АНАТОЛЬЕВА.

Товарищ Земляников, догоняйте!

Колхозы имени Чапаева, имени Кирова, имени Ленина, имени Сталина Каменского совета, развернули работу по созданию прочной кормовой базы для животноводства.

А председатель сельхозартель имени Сталина, Черемисского сельского Совета, тов. Земляников не может понять того, что отстаёт в заготовке кормов и что время заготовки кормов быстро пройдёт, скоро наступит ответственный период уборки хлебов.

Что же думаете, тов. Земляников, и чем собираетесь прокормить общественное животноводство в стойловый период времени? А, может быть, вы ожидаете, что будет второе лето?

Нет, второго лета не будет, а вам, товарищ Земляников, необходимо организовать работы на заготовке кормов так, чтобы догнать впереди идущие колхозы района.



Товарищ Земляников, догоняет передовые колхозы района по заготовке кормов.



Своевременно заготовить корм для птицы

За последние годы поголовье птицы в колхозах увеличилось более, чем в четыре раза. Иначе количество птицы снова возрастёт.

Содержание большого поголовья птицы с осуществлением выращивания молодняка и повышения продуктивности требует заготовки огромного количества кормов.

Основным кормом для птицы является зерно и зерноотходы, но они могут быть заменены в большом проценте картофелем, корнеплодами и другими сочными кормами.

Зимой, когда птице требуется много углеводов для согревания тела, передовая птичница нашего района В. Киселёва широко применяла картофель, количество которого в рационе доводила до 100 граммов в день на голову. Силос и корнеплоды применяла в зимне-весенний период, скармливая курам до 30—40 граммов, корнеплодов 20—25 граммов.

В качестве животных кормов применяла молочные отходы, кровяную муку, варёную кровь, утильное мясо (по разрешению ветврача) мелкую рыбу, лягушек, дождевых червей, муравьиные яйца. Домашние птицы хорошо поедают капустный лист, помидоры и огурцы, непригодные в пищу, ботву огородных культур.

Необходимо широко использовать естественные кормовые ресурсы на выгулах, полях и водоёмах. При содержании кур и гусей с весны до осени в поле (на выпасах) расходуются зелёные сочные корма и значительно сохраняется расход концентрированных кормов.

Большое значение в кормовом рационе птицы в осенне-

зимний период имеют сухие витаминные корма. Известно, что недостаток витаминов отрицательно сказывается на жизнеспособности и продуктивности птицы. Из яиц, полученных от гусынь и кур с витаминным голоданием, выводится слабый и болезненный молодняк, который чаще всего погибает в первые дни своей жизни.

Нельзя упускать сроков заготовки витаминных кормов. Наиболее полноценным кормом, богатым белками и витаминами, является молодая крапива, заготовленная до цветения. Заготовку или сушку крапивы производят в тени, под навесами или на чердаках, так как под действием солнечных лучей витамины быстро разрушаются.

Помимо крапивы хорошим кормом по витаминности является сено бобовых трав (клевер, люцерна и др.) скошенных перед цветением. Сено должно быть высушено затемнённым в валках, мелких копнах или на вешалах, убрано без потерь листочков.

Витаминное сено скармливают птице в мелко резанном или размолотом виде в смеси с другими концентрированными кормами. Сено размалывают на муку комбинированными дробильными машинами марки «Универсал» или на полотновых дробилках, даже на обыкновенных мельничных жерновах. Как и сено, муку хранят в сухом, тёмном, закрытом помещении.

Паряду с крапивой и травами бобовых, ценным витаминным кормом является древесное листовое сено—берёзы, сосны, тополя, заготовленное до 15 июля.

Для веников срезают то-

ленькие (толщиной в комле до 1 см.) ветви одной и той же древесной породы, не увлажнённые росой и не поражённые грибами, глёт и другими вредителями. Веники сушат в тени. Хранят их также в тёмном, сухом помещении. Для скармливания в птичниках веники подвешивают с последующей развязкой их в целях полного использования птицей.

Киселёва Касина Мисаиловна в рацион птицы включает как источник витамина сосновую хвою.

Измельчение хвои на сорезке легко производить лишь с наступлением сильных морозов, а в тёплое время года измельчить её очень трудно.

Чтобы удлинить срок применения хвои, необходимо создать занасы измельчённой хвои, которую можно хранить на дворе, засыпав её снегом.

Хранение измельчённой хвои производится на возвышенной ровной площадке следующим способом: утрамбовывается снег высотой в 20 см., затем насыпается слой измельчённой хвои—40—50 см. потом прослойка снега—в 20 см., вновь слой хвои и т. д. Вся эта скирда засыпается снегом (50 см.) и укрывается соломой, чтобы её не прогрело весеннее солнце.

Сохранявшаяся таким образом измельчённая хвоя скармливается птице до мая включительно.

В суточном рационе курам скармливается хвоя 5—7 граммов, а гусям—до 30 граммов.

Своевременная заготовка кормов для птицы должна стать боевой задачей всех работников колхозных птицеводческих ферм.

Из последней
ПОЧТЫ

Нужна медицинская помощь

Вот уже два месяца, как труженики колхозной деревни изо дня в день, не покладая рук, работают на полях. Один этап сельскохозяйственных работ идёт за другим, где всё больше и больше колхозное крестьянство включается в сельскохозяйственные работы.

Сейчас труженики колхозных полей вступили в ответственный период заготовки кормов для общественного животноводства. Они уезжают за несколько километров от своего колхоза. В этот период времени больше всего может быть разных несчастных случаев и заболеваний. Нужно ежедневное наблюдение медицинских работников за состоянием здоровья колхозников. А поэтому медработники должны, как можно чаще, бывать непосредственно в тракторных брига-

дах, на полевых стапах и оказывать на местах медицинскую помощь труженикам полей.

На колхозных полях можно видеть агитатора, уполномоченных из района, специалистов сельского хозяйства, а медицинских работников не видно нигде. Неужели эта горячая пора колхозной деревни не интересует тех, кто должен охранять здоровье тружеников деревни?

Просим исполком районного Совета воздействовать на райздравотдел тов. Новак, который бы мобилизовал свой аппарат медицинских работников на охрану здоровья тружеников деревни.

Трактористы отряда № 9
МИРОНОВ,
ШВЕЦОВ,
МИНЕЕВА
и другие.

Навести порядок в торговле мороженым

Главмолоко изготавливает молочное мороженое очень низкого качества. Других сортов не бывает. Почему, неизвестно?

Торговля мороженым в городе никем не контролируется. Все мороженщицы, отпуская мороженое, особенно детям, никогда не набивают формы так, как положено по весу. Кроме того, не сдают сдачу ни взрослым, ни детям

пять или десять копеек. Можешь слышать один ответ: «Мелочи нет, буду должна десять копеек». И так каждый раз.

Главмолоко необходимо своих работников обеспечить мелкими деньгами, чтоб они аккуратно сдавали сдачу покупателям. А райторготделу, товарищу Долгорукову, нужно следить за качеством выпускаемого мороженого.

Н. СЕРГЕЕВ.

Беседа агитатора

Лжетеории американских людоедов

Американские империалисты стремятся поработить и ограбить весь мир, навязать народам свои фашистские порядки, свои людоедские взгляды. С этой целью они ведут бешеную подготовку новой мировой войны против Советского Союза и стран народной демократии. В то же время они не жалеют долларов на то, чтобы затуманить сознание миллионов простых американцев, жизнь которых под игмом капиталистических монополий давно стала хуже всякой каторги.

Известно, что в Соединённых Штатах Америки насчитывается около 13 миллионов безработных и полубезработных. Свыше 500 тысяч американских фермеров разорены и скитаются вместе с семьями, не имея ни земли, ни пристанища. Десятки миллионов рабочих и служащих живут в вечном страхе перед угрозой быть выброшенными на улицу. Свыше 14 млн. негров подвергается чудовищным притеснениям и издевательствам. За убийство негра в хвальной американской демократии

убийцы не несут ответственности. Такую жизнь не скроешь и не прикрасишь! И вот различные буржуазные лжеучёные—Фогт, Пенделл и другие, вынощая волю своих хозяев, пытаются убедить трудящихся американцев, что во всех их бедствиях виноват не капитализм, а размножение человечества.

Количество голодных ртов растёт, но количество земли не увеличивается, заявляют эти подлые мракобесы и делают отсюда вывод: раз земля не может прокормить всех, стало быть, надо любыми средствами сократить количество населения на земле. Один прямо предлагает уничтожить не менее 700 миллионов человек, и тогда-де на земле воцарится мир и всеобщее благоденствие. Другой советует подвергнуть стерилизации, то есть кастрировать, всех нищих и бедняков. Третий объявляет преступниками врачей, которые спасают людей от болезни и преждевременной смерти. Четвёртый призывает к массовому уничтожению детей...

Советскому человеку подобные кровожадные измышления покажутся бредом сумасшедшего. В Соединённых Штатах Америки и других капиталистических странах—этот бред широко распространяется и расхваливается как новейшее научное достижение. Книжки Фогта, Пенделла и других «учёных» людоедов написаны и издаются по заказу и в интересах американских миллиардеров и миллионеров. Делается это для того, чтобы обелить современный империализм, отвлечь трудящихся от классовой борьбы против эксплуататоров, оправдать зверства американских империалистов в Корее и подготовку ими новой мировой войны, «обосновать» необходимость применения средств массового истребления мирного населения.

Прибыль, наивысшая прибыль—вот единственная цель, к которой стремятся эксплуататоры. Ради прибыли империалисты совершают чудовищные злодеяния. Любое народное бедствие—война, голод, эпидемия—всё благо для империалистов, лишь бы оно приносило хороший барыш. Приведённые выше высказывания реакционных американ-

ских учёных лишней раз показывают, что в погоне за прибылью американские миллиардеры и миллионеры потеряли человеческие чувства и разум, превратились в опаснейших врагов человечества.

Людоедские идеи, распространяемые американскими империалистами, не новы. Ещё более ста лет назад английский поп Мальтус, ярый враг трудящихся, пытался доказать, что виновниками массового голода и нищеты являются не эксплуататоры, а сами трудящиеся ввиду их многочисленности. Великие учителя рабочего класса Маркс и Ленин в своих трудах разоблачили Мальтуса и его последователей—мальтузианцев, как подлых прислужников капитализма, как подделывателей науки ради интересов господствующего класса эксплуататоров.

Подлинная, прогрессивная наука давно доказала, что человечество располагает огромными—производительными силами. Если эти силы правильно использовать, то они уже теперь могут обеспечить существование не 2,5 миллиарда людей, населяющих землю, а во много раз больше, и в дальнейшем будут всё вре-

мя возрастать. Ярким примером тому является наша Советская страна. Ежегодный чистый прирост населения в СССР составляет более трёх миллионов человек, и при этом материальное благосостояние народа неуклонно повышается. Так происходит потому, что в нашей стране ликвидирован класс эксплуататоров—капиталистов, помещиков и кулаков, построен социализм, уничтожена эксплуатация человека человеком. С ликвидацией капитализма исчезло и основное препятствие к тому, чтобы все трудящиеся жили в довольстве. Свободные советские люди сами строят новую жизнь в своих общих интересах, и эта жизнь с каждым годом становится всё радостнее и счастливее.

Силы демократии и социализма могущественнее сил реакции и империализма. Замышляя безумные планы массового истребления трудящихся, американский империализм идёт навстречу собственной гибели.

Д. ДЕЛОВ.

За редактора М.А. МЯГКОВА.